

我市新冠肺炎隔离病区首批医护人员讲述

在隔离病区的14个昼夜

从大年初一到正月十五，我市投入到抗击新冠肺炎阻击战的首批医护人员已经在一线坚守了14个昼夜。2月8日早上，一些医院完成了轮岗换班，第二梯队进驻隔离病区。首批医护人员将进入隔离留观病区14天才能与外界接触。记者利用这个机会，采访了一些医护人员，聆听他们在隔离病区的故事。

□文/图 本报记者 王辉



护士长在徐合川防护服上写上“合川最棒！”给他加油鼓劲。



李琰和战友们从隔离病区撤出，进入隔离留观病区轮休。

一天值12个小时的班，基本不吃不喝

30多岁的李琰是一名脑外科医生，大年初一进入医院设置的发热门诊。进入发热门诊就意味着要与外界隔离，李琰是医院第一批报名进驻的医护人员。

在进驻隔离病区前，他在微信朋友圈发了这样一段话：“‘非典’那年我高考，被封闭在校园那片净土，在电视上看前辈们浴血奋战！而今，我接替他们，走上一线。这是一种传承、职责、使命！”李琰

说，当年高考结束，正是被“非典”中“白衣天使”的精神所感动，他填报了医学专业。大学毕业，他如愿以偿穿上白大褂，成为一名医生。

“刚开始进驻隔离病区，任务比较重，一天要值12个小时的班，这12个小时基本不吃不喝，还要穿上成人纸尿裤。”李琰说，工作中最危险的环节就是对一些疑似患者，需要留取咽拭子和痰液送检，每个疑似患者都是高风险的潜在感染

者，每检查一人都小心翼翼，不敢有闪失。除此之外，还要安抚每一位患者的情绪，“进入发热门诊隔离病区的是疑似患者，有的患者一进来情绪非常紧张，担心这，担心那。这时候就需要很好地与他们沟通，缓解他们的紧张情绪。”李琰说，这14天里，对自己的担心倒是不多，牵挂的是家中的妻儿，“现在虽然暂时轮休，但还得随时待命，一旦前线需要我，还得往前冲。”

在隔离病区度过24岁生日

徐合川，2017年参加工作，是一名急诊科护士。医院设置发热门诊后，他毅然舍弃与家人团圆过年的机会，作为第一批先遣队员，进驻隔离病区。值班第一天，他就将自己的微信头像换成了“武汉加油”字样。

2月4日晚8时30分，医院急诊ICU收治了一名患有慢性阻塞性肺病、心力衰竭、呼吸

衰竭等多种基础疾病的疑似患者。为了减少人员隔离，徐合川主动请缨，说急诊急救和重症监护是他最擅长的，要求去看护这名重症疑似患者。受到特殊环境和防护条件的影响，在看护患者期间，他一直坚持不喝水、不吃饭、不上厕所。经过14个小时的紧张治疗后，患者生命体征趋于平稳。徐合川在第二天上午11时下班时，

穿上这身衣服，就意味着责任

庞寅田是一名骨科医生。大年初一，刚值完科室的班他就请战，加入到医院发热门诊。上午值了6个小时，一口水也没喝，累倒在床上。由于刚开始人员不足，休息一会儿，晚上他又接着值了5个小时。其实，实际工作时间远不止这11个小时，每次穿完一整套衣服需要花费半个

小时，脱完衣服又是半个小时，而且衣服密不透风，口罩、面罩闷得人喘不过气来。这样会大量消耗体力，工作十几个小时下来，他脸上落下深深的印迹，但他自豪地说：“我是一名医务工作者，穿上这身衣服，就意味着责任！”

“一个班值守下来，鼻子都被护目镜压红肿了，不过很值

得。”陈云是一名心内科医生，轮休下来，他第一件事就是通过微信视频和家人、孩子聊天：“宝宝，你想爸爸了吗？可别忘了爸爸啊！”虽然是句玩笑话，但背后寄托了太多不舍。陈云说，家人都很理解、支持自己的工作，“相信我们一定能取得这场战‘疫’的胜利！”

豫中南农贸物流交易中心 农副产品货足价稳



市场内农副产品充足丰富。

本报记者 范子恒 摄

本报讯（记者 范子恒）2月9日，记者走进豫中南农贸物流交易中心。管理人员在市场入口处值守，要求所有进入市场的人员一律佩戴口罩，并进行体温测量，所有出入车辆严格按防控要求消毒后方可进场。

在蔬菜批发区记者看到，交易井然有序，白菜、茄子、土豆、冬瓜、青萝卜等蔬菜数量充足。据了解，每天有大量来自周口、驻马店等地的新鲜蔬菜补充市场。在水果批发区，苹果、甘蔗、柑橘等水果储备也很充足，价格平稳。

据介绍，市场管理人员

每天还会对市场销售情况和运营情况进行监测，及时了解市场主要供应品种、进货价格及批发价格的情况，保障大宗农产品主要品种不断档、不脱销。结合疫情期间农副产品供应实际，做好交易情况、交易价格现场巡检，严禁哄抬物价、囤积居奇，积极稳定市场秩序。

目前，市场内蔬菜、米面、粮油、干货等储备充足。面对防疫期间市民餐桌需求，市场管理者倡导、鼓励、支持商户拓宽供应渠道，在安全产区加快组织货源入场销售，保障我市人民群众的“菜篮子”供应。

临颍县首例新冠肺炎患者出院



龚先生治愈出院。

本报记者 杨光 摄

本报讯（记者 杨光）2月8日下午，在临颍县人民医院感染性疾病科医护人员陪伴下，龚先生走出隔离病房，成为临颍县首例被治愈的新冠肺炎患者，也是我市第五例治愈出院患者。

龚先生是临颍县台陈镇人，今年32岁，长期在武汉从事肉类销售工作，1月22日下午返回临颍，1月24日因发热、咳嗽到临颍县人民医院就诊，被确定为新冠肺炎疑似病例，1月25日被市疾病预防控制中心确诊，成为临颍县首例确诊病例。

入院后，临颍县人民医院救治专家组按照国家诊疗方案，结合患者症状，通过15天精心治疗，患者体温正

天气预报

今天

晴转多云 4℃~16℃

明天

多云间阴 2℃~14℃

后天

晴间多云 3℃~18℃

市气象局提供